2008年上海市初中毕业统一学业考试

物理试卷答案及评分标准

一、填空题（第1～7题每格1分，第8～10题每格2分，共30分）

1．220； 电； 并联       2．(a) ;   (b)        3．升高 ； 热传递  

4．减小 ； 滑动 ；惯性   5 ．60 ；运动    6 ．2 ；0.2 ； 0  

7．0.2 ;  30 ;  30    8．9.8 ;   1×10-8    9．不变  ；  不变   

10． (1)（缓慢提起相同重物）使用动滑轮能省力，但不能改变用力方向；

(2)使用动滑轮（缓慢）提起相同重物时，动滑轮的重力越小，所用的拉力越小。

二、作图题(每题3分，共12分)

11．反射光线1分； 对称1分； 反射角60°1分。 

12．重力的大小1分； 方向1分； 作用点1分。 

13．通电螺线管的N、S极1分；小磁针的N、S极1分；磁感线的方向1分。 

14．连线正确3分。

 三、计算题（15题4分，16题7分，17题9分，共20分）

15．（4分）Q＝Cm△t 

＝4.2×103J/(Kg·℃)×1Kg×20℃

＝8.4×104J

16．（7分）(1)Ｖ酒精＝
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＝0.01m3    ……………………………………  1分
(2)P酒精＝ρ酒精gh     ……………………………………  1分
＝0.8×103Kg/m3×9.8N/Kg×0.1m＝784Pa ………………  1分

(3)Ｆ＝Ｇ总＝m总g＝(m容器＋m酒精)

          ＝(2Kg+8Kg)×9.8N/Kg＝98N   ………………………  1分
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17．（9分）（1）R2＝
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＝10Ω  …………………………………………………  1分

   （2）Ｕ1＝Ｕ－Ｕ2＝15V－2V＝13V  ………………………………  1分

       Ｐ1＝Ｕ1Ｉ＝13V×0.2A＝2.6W………………………………  2分
   (3) ① 24

       ② 电流表的电流I最大＝0.6A

         则Ｒ变阻器＝Ｒ总最小－Ｒ＇＝
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－24Ω＝1Ω…………………  1分

         电压表的电压Ｕ滑最大＝3V
       则Ｉ＇最小＝
[image: image9.wmf]'

'

R

U

最小

＝
[image: image10.wmf]'

R

U

U

滑最大

-

＝
[image: image11.wmf]W

-

24

3

15

V

V

＝0.5A …………  1分

        则Ｒ变阻器＝
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     滑动变阻器连入电路的阻值范围是1～6Ω

说明：在计算中，有关单位错写、漏写，总扣1分。

四、实验题（18、19题各2分，20题6分，共10分）

18 ．质量 ； 体积       19．平衡螺母 ；  右  

20．（1）同一凸透镜，成实像时，像距V随物距u的增大而减小。（2分）

   （2）物屏距离L（1分）

       第一次成像的物距是第二次成像的像距。（1分）

   （3）物屏距离L大于凸透镜的4倍焦距（2分）。

五、

A组：（21～24题每题3分，共12分）

21．Ｂ　  22．Ａ　  23．Ｃ　  24．Ｄ　 

（25～26题每格1分，共6分）

25．1 ； 厘米       26．Ａ ；亮 ； 7.5 ;  1.35   

B组：（21～24题每题3分，共12分）

 21．Ａ　  22．Ｂ　  23．Ｄ　  24．Ｂ　 

［26题（1）2分，其余每格1分，共6分］
     25．0.2  ;  10     26．（1）R1断路或R2断路；（2）R1断路 ；R2断路
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